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THÔNG TIN KÊU GỌI NHÀ ĐẦU TƯ ĐĂNG KÝ THỰC HIỆN DỰ ÁN TỔ DÂN PHỐ 1, THỊ TRẤN KRÔNG NĂNG,  HUYỆN KRÔNG NĂNG TỈNH ĐẮK LẮK
(Kèm theo Công văn số       /SKHĐT-HTĐT, ngày     tháng  01  năm 2024)

I. Thông tin dự án:.
[bookmark: _Hlk157612940]1. Tên dự án: Trung tâm giáo dục nghề nghiệp Bắc Tây Nguyên.
[bookmark: _Hlk157612967]2. Địa điểm thực hiện: tờ bản đồ số 12 tổ dân phố 1, thị trấn Krông Năng, huyện Krông Năng tỉnh Đắk Lắk (kèm theo sơ đồ).
3. Mục tiêu của dự án: Đầu tư xây dựng Trung tâm giáo dục nghề nghiệp với mục tiêu đào tạo nghề: lái xe mô tô, ô tô hạng A1, A2, A4; B ( B1, B2…..) và C; các nghề sơ cấp khác theo quy định của pháp luật.
[bookmark: _Hlk157612982]4. Dự kiến nhu cầu sử dụng đất: 29.300 m2.
5. Hiện trạng, nguồn gốc đất: 
- Hiện trạng: Toàn bộ là đất trống.
- Nguồn gốc đất: Khu đất đề xuất thực hiện Trung tâm giáo dục nghề nghiệp Bắc Tây Nguyên tại tờ bản đồ số 12 tổ dân phố 1, thị trấn Krông Năng, huyện Krông Năng tỉnh Đắk Lắk có diện tích 29.300 m2 do UBND huyện Krông Năng quản lý.
6. Quy mô dự án:
- Quy mô đào tạo dự kiến: 5.000 học viên/năm (Trong đó: Đào tạo lái xe: 5.000 học viên/năm; đào tạo nghề sơ cấp khác 2.000 học viên/năm)
- Quy mô kiến trúc xây dựng công trình: Văn phòng làm việc; khu nhà điều hành, Khu giảng đường; Phòng học bảo dưỡng, sửa chữa; căn tin; nhà nghỉ nhân viên giữa giờ; sân đào tạo; nhà vệ sinh; cây xanh cảnh quan; đường giao thông nội bộ, sân bãi và hạ tầng kỷ thuật
7. Tổng vốn đầu tư dự kiến: 27.000.000.000 đồng (Bằng chữ: Hai mươi bảy  tỷ đồng).
8. Nhà đầu tư đề xuất: Công ty TNHH Giáo dục nghề nghiệp Thịnh Phát
II. Về hồ sơ đăng ký thực hiện dự án:
 Sở Kế hoạch và Đầu tư thông báo thông tin dự án Trung tâm giáo dục nghề nghiệp Bắc Tây Nguyên để các nhà đầu tư biết, trường hợp có nhu cầu đăng ký thực hiện dự án tại địa điểm nêu trên vui lòng gửi hồ sơ đề xuất dự án về Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Đắk Lắk. 
1. Thành phần hồ sơ gồm:
- Văn bản đề nghị thực hiện dự án đầu tư, gồm cả cam kết chịu mọi chi phí, rủi ro nếu dự án không được chấp thuận (mẫu gửi kèm);
- Tài liệu về tư cách pháp lý của nhà đầu tư;
- Tài liệu chứng minh năng lực tài chính của nhà đầu tư gồm ít nhất một trong các tài liệu sau: báo cáo tài chính 02 năm gần nhất của nhà đầu tư; cam kết hỗ trợ tài chính của công ty mẹ; cam kết hỗ trợ tài chính của tổ chức tài chính; bảo lãnh về năng lực tài chính của nhà đầu tư; tài liệu khác chứng minh năng lực tài chính của nhà đầu tư;
- Đề xuất dự án đầu tư gồm các nội dung chủ yếu sau (mẫu gửi kèm): nhà đầu tư hoặc hình thức lựa chọn nhà đầu tư, mục tiêu đầu tư, quy mô đầu tư, vốn đầu tư và phương án huy động vốn, địa điểm, thời hạn, tiến độ thực hiện, thông tin về hiện trạng sử dụng đất tại địa điểm thực hiện dự án và đề xuất nhu cầu sử dụng đất (nếu có), nhu cầu về lao động, đề xuất hưởng ưu đãi đầu tư, tác động, hiệu quả kinh tế - xã hội của dự án, đánh giá sơ bộ tác động môi trường theo quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường;
- Nội dung giải trình về công nghệ sử dụng trong dự án đầu tư đối với dự án thuộc diện thẩm định, lấy ý kiến về công nghệ theo quy định của pháp luật về chuyển giao công nghệ;
- Tài liệu khác liên quan đến dự án đầu tư, yêu cầu về điều kiện, năng lực của nhà đầu tư theo quy định của pháp luật (nếu có).
2. Số lượng hồ sơ: 04 bộ.
3. Thời hạn nộp hồ sơ đề xuất dự án đầu tư: Đến hết ngày  14/02/2024. Sau thời hạn này, Sở Kế hoạch và Đầu tư không tiếp nhận hồ sơ đề xuất và sẽ xem xét hình thức lựa chọn Nhà đầu tư tại khu đất trên theo quy định của pháp luật.
4. Cơ quan tiếp nhận hồ sơ: Trung tâm phục vụ hành chính công tỉnh Đắk Lắk. Địa chỉ: số 09 Nguyễn Tất Thành, thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đắk Lắk. Điện thoại liên hệ: 0262 3650650.

