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DỰ THẢO



QUYẾT ĐỊNH
Về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 30/2022/QĐ-UBND ngày 29/7/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Công Thương (đã được sửa đổi, bổ sung bởi Quyết định số 39/2023/QĐ-UBND ngày 29/11/2023)

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐẮK LẮK
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/02/2025;
Căn cứ Nghị định số 45/2025/NĐ-CP ngày 28/02/2025 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố thuộc thành phố trực thuộc Trung ương;
Căn cứ Nghị định số 40/2025/NĐ-CP ngày 26/02/2025 của Chính phủ Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Bộ Công Thương;
Căn cứ Thông tư số 04/2022/TT-BCT ngày 28/01/2022 của Bộ trưởng Bộ Công Thương hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan chuyên môn về công thương thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; 
Căn cứ Thông tư số 15/2023/TT -BCT ngày 30/6/2023 của Bộ trưởng Bộ Công Thương sửa đổi, bổ sung một số Thông tư của Bộ trưởng Bộ Công Thương hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Công Thương; 
Căn cứ Quyết định số 30/2022/QĐ-UBND ngày 29/7/2022 của UBND tỉnh Đắk Lắk về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Công Thương Đắk Lắk; Quyết định số 39/2023/QĐ-UBND ngày 29/11/2023 của UBND tỉnh Đắk Lắk về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 30/2022/QĐ-UBND;
Căn cứ Quyết định số 766/QĐ-UBND ngày 31/3/2025 của UBND tỉnh Đắk Lắk về việc sắp xếp, tổ chức lại cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Công Thương tại Tờ trình số     /TTr-SCT ngày     /      /2025.

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 30/2022/QĐ-UBND ngày 29/7/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Công Thương (đã được sửa đổi, bổ sung bởi Quyết định số 39/2023/QĐ-UBND ngày 29/11/2023) như sau:
1. Sửa đổi, bổ sung Khoản 1 Điều 1 như sau: 
[bookmark: _GoBack]"1. Sở Công Thương là cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân tỉnh quản lý nhà nước về công thương, bao gồm các ngành và lĩnh vực: cơ khí; luyện kim; điện; năng lượng mới; năng lượng tái tạo; sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; dầu khí (nếu có); hoá chất; tiền chất thuốc nổ, vật liệu nổ công nghiệp; công nghiệp khai thác mỏ và chế biến khoáng sản (trừ vật liệu xây dựng thông thường và sản xuất xi măng); công nghiệp tiêu dùng; công nghiệp thực phẩm; công nghiệp hỗ trợ; công nghiệp môi trường; công nghiệp chế biến khác thuộc quản lý của ngành công thương; tiểu thủ công nghiệp; khuyến công; hoạt động thương mại và lưu thông hàng hoá trên địa bàn; sản xuất và tiêu dùng bền vững; xuất khẩu, nhập khẩu; thương mại biên giới; dịch vụ logistics; xúc tiến thương mại; thương mại điện tử; dịch vụ thương mại; quản lý cạnh tranh; bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng và quản lý hoạt động kinh doanh theo phương thức đa cấp; phòng vệ thương mại; hội nhập kinh tế quốc tế; quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn; tổ chức thực thi pháp luật về phòng, chống, xử lý các hành vi kinh doanh hàng hoá nhập lậu; sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng cấm, hàng hoá không rõ nguồn gốc xuất xứ; hành vi xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ; hành vi vi phạm pháp luật về chất lượng, đo lường, giá, an toàn thực phẩm; hành vi vi phạm pháp luật về bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng và các hành vi gian lận thương mại theo quy định pháp luật trên địa bàn tỉnh.”
2. Sửa đổi, bổ sung điểm k Khoản 5 Điều 2 như sau: 
"k) Về quản lý thị trường: 
Tổ chức thực hiện công tác quản lý thị trường trên địa bàn tỉnh theo quy định của pháp luật; 
Hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện pháp luật trong lĩnh vực công thương của các tổ chức, cá nhân kinh doanh trên địa bàn tỉnh; 
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan đấu tranh chống các hành vi đầu cơ, buôn lậu, gian lận thương mại, buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng; chống vi phạm quyền sở hữu trí tuệ, vệ sinh an toàn thực phẩm và các hoạt động sản xuất, kinh doanh khác trái quy định của pháp luật."
3. Sửa đổi, bổ sung điểm c Khoản 1 Điều 2 như sau: 
“c) Dự thảo quyết định việc phân cấp, ủy quyền nhiệm vụ quản lý nhà
nước về công thương cho Sở Công Thương và Ủy ban nhân dân cấp dưới”.
4. Sửa đổi, bổ sung điểm i Khoản 5 Điều 2 như sau: 
“i) Hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ để cơ quan quản lý nhà nước về bảo
vệ người tiêu dùng cấp dưới thực hiện các nội dung liên quan đến bảo vệ
quyền lợi người tiêu dùng;”
5. Sửa đổi, bổ sung Khoản 10 Điều 2 như sau: 
“10. Hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ thuộc ngành, lĩnh vực quản lý đối với Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị và chức danh chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân cấp xã.”
6. Sửa đổi, bổ sung Điều 4 như sau: 
“Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc các Sở: Công
Thương, Nội vụ; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan; Chủ tịch UBND
xã chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.”
Điều 2. Tổ chức thực hiện
Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày       /     /2025.
[bookmark: dieu_4_name]Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở: Công Thương, Nội vụ, Tư pháp; Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã và các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:
- Như Điều 2;
- Văn phòng Chính phủ;
- Bộ Công Thương;
- Vụ Pháp chế - Bộ Nội vụ;
- Cục KTVB & QLXPVPHC - Bộ Tư pháp;  (b/c);      
- TT Tỉnh ủy, HĐND tỉnh;
- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh;
- Ủy ban MTTQVN tỉnh; 
- Lãnh đạo UBND tỉnh;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- TTCN và Cổng TTĐT tỉnh; 
- TT Công báo tỉnh;
- Các Phòng, TT thuộc VP UBND tỉnh; 
- Lưu: VT, TH(…….).
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