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	UBND TỈNH ĐẮK LẮK
BAN QUẢN LÝ CÁC DỰ ÁN ĐTXD KHU VỰC PHÍA ĐÔNG 
Số:         /TTr-BQL
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đắk Lắk, ngày       tháng      năm 2025


DỰ THẢO

TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định Quy định chức năng,
nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý 
các dự án đầu tưxây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk
 

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Đắk Lắk.

Thực hiện quy định Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19/02/2025, Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk với một số nội dung như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN	
1. Cơ sở chính trị, pháp lý
- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16 tháng 6 năm 2025;
- Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19 tháng 02 năm 2025; 
- Luật Xây dựng ngày 18 tháng 6 năm 2014;
- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng ngày 17 tháng 6 năm 2020;
- Luật Đầu tư công ngày 29 tháng 11 năm 2024;
- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đấu thầu, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư, Luật Hải quan, Luật Thuế giá trị gia tăng, Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu, Luật Đầu tư, Luật Đầu tư công, Luật quản lý, sử dụng tài sản công ngày 25 tháng 6 năm 2025;
- Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
- Nghị định số 187/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2025 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và Nghị định số 79/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ về kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa và xử lý văn bản quy phạm pháp luật;
- Nghị định số 106/2020/NĐ-CP ngày 10 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm và số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập;
- Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;
- Nghị định số 175/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 12 năm 2024 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Xây dựng về quản lý hoạt động xây dựng;
- Nghị định số 140/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp trong lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Xây dựng;
- Nghị định số 144/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân quyền, phân cấp trong lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Xây dựng;
- Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập;
- Nghị định số 111/2025/NĐ-CP ngày 22/5/2025 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 60/2021/NĐ-CP.
2. Cơ sở thực tiễn
Theo điểm b khoản 1 Điều 24 Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập, quy định: “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh theo quy định của pháp luật.”
[bookmark: _GoBack]Thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh Đắk Lắk tại Văn bản số 01461/UBND-NV ngày 25/7/2025 về việc có ý kiến đối với nội dung đề nghị của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk; theo đó, thống nhất nội dung đề nghị của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk (tại Văn bản số 102/BQL-VP ngày 21/7/2025 về việc đăng ký xây dựng Quyết định của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk theo trình tự, thủ tục rút gọn). Giao Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk chủ trì, phối hợp các cơ quan có liên quan thực hiện các quy trình tiếp theo theo đúng quy định của pháp luật.
Ngày 01/7/2025, UBND tỉnh Đắk Lắk ban hành Quyết định số 003/QĐ-UBND về việc tổ chức lại Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng tỉnh Phú Yên. Theo đó, Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng tỉnh Phú Yên được tổ chức lại thành Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk, là tổ chức sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Đắk Lắk, hoạt động theo cơ chế tự chủ tài chính, tự bảo đảm chi thường xuyên theo quy định tại Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ (được sửa đổi, bổ sung bởi Nghị định số 111/2025/NĐ-CP ngày 22/5/2025 của Chính phủ).
Để đảm bảo cơ sở pháp lý cho Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk được tổ chức hoạt động, thực thi nhiệm vụ phù hợp với tình hình thực tế và đúng quy định, cần kịp thời ban hành Quyết định của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức để phù hợp với quy định của pháp luật và các quy định tại Nghị định số 106/2020/NĐ-CP ngày 10/9/2020 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm và số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập; Nghị định 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập; Nghị định số 175/2024/NĐ-CP ngày 30/12/2024 của Chính Phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Xây dựng về quản lý hoạt động xây dựng.
Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk hoàn thiện hồ sơ trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk là cần thiết và phù hợp với tình hình thực tế.
II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích ban hành văn bản
Việc ban hành Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk nhằm tạo cơ sở pháp lý cho Ban Quản lý tổ chức và hoạt động theo quy định của pháp luật, đảm bảo thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản
Việc ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk phải đảm bảo thực hiện đúng quy trình, thủ tục của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19/02/2025, Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01/4/2025 của Chính phủ; Nghị định số 187/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2025 của Chính Phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Luật Xây dựng, Luật Đầu tư công, Luật Đấu thầu, các Nghị định của Chính phủ, Thông tư của Bộ, ngành có liên quan và văn bản pháp luật liên quan đến lĩnh vực hoạt động, nhiệm vụ được giao.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
- Ngày 10/7/2025, Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk có Văn bản số 19/BQL-VP về việc đề nghị xây dựng Quyết định của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk theo trình tự, thủ tục rút gọn;
  	- Ngày 17/7/2025, UBND tỉnh Phú Yên có Văn bản số 0888/UBND-NV về việc có ý kiến đối với nội dung đề nghị của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk. Tại nội dung Văn bản này UBND tỉnh chuyển Công văn số 61/STP-NV1 ngày 14/7/2025 của Sở Tư pháp để Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk nghiên cứu, phối hợp các cơ quan có liên quan để hoàn thiện nội dung theo quy định.
- Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk tiếp thu và hoàn thiện nội dung văn bản theo ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh Đắk Lắk tại Văn bản số 0888/UBND-NV ngày 17/7/2025; ngày 21/7/2025, Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk có Văn bản số 102/BQL-VP về việc đăng ký xây dựng Quyết định của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk theo trình tự, thủ tục rút gọn gửi UBND tỉnh.
- Ngày 25/7/2025, UBND tỉnh Đắk Lắk có Văn bản số 01461/UBND-NV về việc có ý kiến đối với nội dung đề nghị của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk; theo đó, thống nhất nội dung đề nghị của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk (tại Văn bản số 102/BQL-VP ngày 21/7/2025). Giao Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk chủ trì, phối hợp các cơ quan có liên quan thực hiện các quy trình tiếp theo theo đúng quy định của pháp luật.
   	- Ngày …/7/2025, Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng có Văn bản số …/BQL-VP về việc lấy ý kiến góp ý của các Sở, Ban, Ngành, UBMT Tổ Quốc Việt Nam về dự thảo Quyết định của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk. 
	- Ngày …/…/2025, Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk có Tờ trình số …/TTr-BQL đề nghị thẩm định Dự thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk.
	- Ngày …/…/2025, Sở Nội vụ có văn bản số …/…-…. về việc thẩm định Dự thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk.
	- Ngày …/…/2025, Sở Tư pháp có văn bản số …/…-…. về việc thẩm định Dự thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk.
	- Ngày …/…/2025, Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh có Báo cáo số …/BC-BQL về việc tiếp thu, giải trình ý kiến của cơ quan thẩm định (Sở Tư pháp; Sở Nội vụ). 
- Hoàn thiện hồ sơ trình UBND tỉnh xem xét, quyết định.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng
- Phạm vi điều chỉnh: chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk.
- Đối tượng áp dụng: viên chức, người lao động Ban Quản lý, các phòng chuyên môn, nghiệp vụ thuộc Ban, các đơn vị trực thuộc Ban.
2. Bố cục của dự thảo văn bản
- Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk, gồm 03 điều cụ thể:
	Điều 1. Nội dung Quyết định;
	Điều 2. Hiệu lực thi hành của Quyết định;
	Điều 3. Tổ chức thực hiện.
	- Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk, gồm 03 chương, 07 điều, cụ thể:
Chương I quy định “Vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn” gồm 03 Điều.
Chương II quy định “Cơ cấu tổ chức và số lượng người làm việc” gồm 02 Điều.
Chương III quy định “Tổ chức thực hiện” gồm 02 Điều. 
3. Nội dung cơ bản
- Nội dung cơ bản của Quyết định:
Điều 1: Ban hành kèm theo Quyết định này Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk.
Điều 2: Quy định về thời điểm có hiệu lực thi hành của Quyết định.
Điều 3: Quy định về trách nhiệm tổ chức thực hiện.
- Nội dung cơ bản của Quy định:
          Chương I: Quy định vị trí, chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk gồm 03 Điều.
           Điều 1. Quy định vị trí pháp lý của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh: là tổ chức sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Đắk Lắk, hoạt động theo cơ chế tự chủ tài chính, tự bảo đảm chi thường xuyên theo quy định tại Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ (sửa đổi, bổ sung bởi Nghị định số 111/2025/NĐ-CP ngày 22/5/2025 của Chính Phủ).
 Ban Quản lý chịu sự chỉ đạo, quản lý về tổ chức và hoạt động của Ủy ban nhân dân tỉnh; chịu sự hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ của cơ quan quản lý nhà nước chuyên ngành.
Ban Quản lý có tư cách pháp nhân, có con dấu riêng, có tài khoản tại Kho bạc Nhà nước, các ngân hàng thương mại để giao dịch theo quy định của pháp luật.
Điều 2. Quy định chức năng
Làm chủ đầu tư một số dự án sử dụng vốn ngân sách, vốn nhà nước ngoài ngân sách khi được giao về lĩnh vực đầu tư xây dựng; tiếp nhận và quản lý sử dụng vốn để đầu tư xây dựng theo quy định của pháp luật; bàn giao công trình xây dựng hoàn thành cho chủ đầu tư, chủ quản lý sử dụng công trình khi kết thúc xây dựng hoặc trực tiếp quản lý, khai thác sử dụng công trình hoàn thành theo yêu cầu của người quyết định đầu tư; nhận ủy thác quản lý dự án của các chủ đầu tư khác khi được yêu cầu và có đủ năng lực để thực hiện trên cơ sở đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ quản lý các dự án được giao.
          Điều 3. Quy định nhiệm vụ và quyền hạn.
- Các nhiệm vụ, quyền hạn của chủ đầu tư (Lập, trình, phê duyệt kế hoạch thực hiện dự án hàng năm; thực hiện các thủ tục liên quan đến quy hoạch xây dựng, sử dụng đất đai, tài nguyên, hạ tầng kỹ thuật và bảo vệ cảnh quan, môi trường, phòng chống cháy nổ có liên quan đến xây dựng công trình; tổ chức lập dự án, trình thẩm định, phê duyệt dự án; thuê tư vấn, khảo sát, thiết kế xây dựng; phê duyệt hoặc tổ chức thẩm định, phê duyệt thiết kế, dự toán xây dựng (theo phân cấp); chủ trì hoặc phối hợp với cơ quan, tổ chức liên quan thực hiện công tác thu hồi đất, bồi thường, giải phóng mặt bằng và tái định cư (nếu có) và thu hồi đất, giao nhận đất để thực hiện dự án; tổ chức lựa chọn nhà thầu và ký kết hợp đồng xây dựng; chủ trì thực hiện công tác nghiệm thu, giải ngân, thanh toán theo hợp đồng xây dựng; tổ chức nghiệm thu, bàn giao công trình hoàn thành; vận hành chạy thử; quyết toán, thanh lý hợp đồng xây dựng, quyết toán vốn đầu tư xây dựng công trình và bảo hành công trình; thực hiện quản lý tài chính, tài sản của Ban Quản lý; sắp xếp tổ chức, quản lý nhân sự; chế độ tiền lương, đãi ngộ, khen thưởng, kỷ luật; lưu trữ, cung cấp thông tin, chế độ báo cáo, giải trình; thực hiện giám sát đánh giá đầu tư theo quy định pháp luật; định kỳ đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện dự án với người quyết định đầu tư, cơ quan quản lý nhà nước có thẩm quyền…)
         - Các nhiệm vụ quản lý dự án: tổ chức thực hiện quản lý dự án theo quy định của pháp luật; phối hợp với tổ chức, cá nhân tham gia thực hiện dự án để đảm bảo yêu cầu về khối lượng, tiến độ, chất lượng, chi phí, an toàn và bảo vệ môi trường; thực hiện các nhiệm vụ quản lý dự án khác do người quyết định đầu tư, chủ đầu tư giao hoặc ủy quyền thực hiện..
        - Nhận ủy thác quản lý dự án của các chủ đầu tư khác khi được yêu cầu, phù hợp với năng lực hoạt động của mình trên cơ sở đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ quản lý các dự án được giao, đồng thời có thể tham gia đấu thầu tư vấn quản lý dự án đầu tư xây dựng trên cơ sở tuân thủ quy định pháp luật về đấu thầu đối với dự án thuộc phạm vi điều chỉnh của pháp luật về đấu thầu.
- Giám sát thi công xây dựng công trình, giám sát khảo sát xây dựng và tổ chức, thực hiện lựa chọn nhà thầu khi đủ điều kiện năng lực hoạt động theo quy định của pháp luật.
- Ban Quản lý có các quyền và nghĩa vụ theo quy định của Luật Xây dựng và quy định của pháp luật có liên quan (nếu có).
- Thực hiện các nhiệm vụ khác khi được Ủy ban nhân dân tỉnh giao.
        Chương II. Quy định về cơ cấu tổ chức và số lượng người làm việc, bao gồm 02 Điều, với các nội dung.
        Điều 4. Quy định về cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh và các đơn vị trực thuộc Ban Quản lý, thẩm quyền bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, miễn nhiệm, cho từ chức, điều động, luân chuyển, khen thưởng, kỷ luật, nghỉ hưu, chế độ, chính sách đối với Giám đốc, Phó Giám đốc; trách nhiệm của Kế toán trưởng.
        Điều 5. Quy định về trách nhiệm của Giám đốc đối với công tác lập kế hoạch số lượng người làm việc; sửa đổi, bổ sung Đề án vị trí việc làm; quyết định chế độ tài chính từ nguồn quản lý dự án và các dịch vụ tư vấn đầu tư xây dựng; tuyển dụng viên chức, người lao động đối với các phòng chuyên môn, nghiệp vụ thuộc Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh và các Ban Quản lý trực thuộc.
       Chương III. Tổ chức thực hiện, bao gồm 02 Điều, với các nội dung.
       Điều 6. Quy định trách nhiệm của người đứng đầu Ban Quản lý trong việc tổ chức, triển khai, thực hiện “Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk”.
       Điều 7. Quy định trách nhiệm của người đứng đầu Ban Quản lý trong việc phối hợp với các cơ quan liên quan trong việc đề xuất xử lý những vấn đề vướng mắc, bất cập, tính khả thi trong quá trình thực hiện “Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk”.
V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN VÀ THỜI GIAN TRÌNH BAN HÀNH
Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk phải được đăng tải công khai trên công báo điện tử của tỉnh và các phương tiện truyền thông khác đảm bảo khả năng tiếp cận thông tin của các cơ quan, địa phương, đơn vị là đối tượng áp dụng của Quyết định để biết và thực thi Quyết định kể từ ngày Quyết định có hiệu lực thi hành; được các cơ quan, địa phương, đơn vị liên quan tổ chức thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ và quy định tại Quyết định này.
Thời gian trình ban hành đảm bảo theo Văn bản số 102/BQL-VP ngày 21/7/2025 của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh về việc đề nghị xây dựng Quyết định của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk theo trình tự, thủ tục rút gọn và đã được Chủ tịch UBND tỉnh thống nhất nội dung đề nghị tại Văn bản số 01461/UBND-NV ngày 25/7/2025 (trong Quý III/2025).
Trên đây là Tờ trình dự thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk, kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
Kèm theo Tờ trình này gồm:
- Văn bản số 01461/UBND-NV ngày 25/7/2025 của UBND tỉnh Đắk Lắk về việc có ý kiến đối với nội dung đề nghị của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk;
- Dự thảo Quyết định Ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk;
- Dự thảo Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk;
- Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp, Sở Nội vụ;
- Báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến của Ban Quản lý đối với báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp, Sở Nội vụ;
- Bản tổng hợp ý kiến, tiếp thu, giải trình ý kiến góp ý, phản biện xã hội đối với dự thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng khu vực phía Đông tỉnh Đắk Lắk;
- Bản sao ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị.
	 Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở Tư pháp;
- Sở Nội vụ;
- Lãnh đạo Ban;
- Lưu: VT, VP.
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