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	UBND TỈNH ĐẮK LẮK
SỞ XÂY DỰNG

Số:          /TTr-SXD 
  
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Đắk Lắk, ngày      tháng 8 năm 2025


TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định ban hành Quy định phân cấp, ủy quyền 
và trình tự, thủ tục trong hoạt động quy hoạch đô thị và nông thôn 
trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk

Kính gửi: Uỷ ban nhân dân tỉnh Đắk Lắk
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 64/2025/QH15, Luật số 87/2025/QH15 sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Luật Quy hoạch đô thị và nông thôn số 47/2024/QH15, Nghị định số 145/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp, phân quyền, phân cấp trong lĩnh vực quy hoạch đô thị và nông thôn, Sở Xây dựng kính trình UBND Tỉnh xem xét, quyết định ban hành Quy định phân cấp, ủy quyền và trình tự, thủ tục trong hoạt động quy hoạch đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Cở sở chính trị, pháp lý

Theo quy định tại khoản 3 Điều 48 Luật quy hoạch đô thị và nông thôn số 47/2024/QH15 (được sửa đổi, bổ sung bởi khoản 11 Điều 11 Nghị định số 145/2025/NĐ-CP): “3. Đối với quy hoạch đô thị và nông thôn thuộc thẩm quyền phê duyệt của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh mà do Ủy ban nhân dân cấp xã tổ chức lập thì Ủy ban nhân dân cấp xã tổ chức lập, thẩm định, phê duyệt, công bố điều chỉnh cục bộ quy hoạch theo trình tự, thủ tục do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định”.
Theo quy định tại khoản 2 Điều 6 Nghị định số 145/2025/NĐ-CP: “Căn cứ tính chất, phạm vi, quy mô quy hoạch, nhu cầu đầu tư, yêu cầu quản lý phát triển; sự phù hợp về năng lực, khả năng thực hiện nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân cấp xã và cơ quan chuyên môn có chức năng quản lý quy hoạch đô thị và nông thôn cấp xã, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định phân cấp, ủy quyền cho Ủy ban nhân dân cấp xã phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch, quy hoạch chung xã; đồng thời, cơ quan chuyên môn về quy hoạch đô thị và nông thôn cấp tỉnh phân cấp, ủy quyền trách nhiệm thẩm định các nhiệm vụ quy hoạch, quy hoạch đô thị và nông thôn cho cơ quan chuyên môn có chức năng quản lý quy hoạch đô thị và nông thôn thuộc Ủy ban nhân dân cấp xã”.
Do vậy, việc xây dựng Quyết định ban hành Quy định phân cấp, ủy quyền và trình tự, thủ tục trong hoạt động quy hoạch đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk là cần thiết, phù hợp với nhiệm vụ được phân cấp, uỷ quyền tại Luật Quy hoạch đô thị và nông thôn số 47/2024/QH15, Nghị định số 145/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp, phân quyền, phân cấp trong lĩnh vực quy hoạch đô thị và nông thôn.
2. Cở sở thực tiễn:
Luật Quy hoạch đô thị và nông thôn số 47/2024/QH15 và Nghị định số 145/2025/NĐ-CP mới có hiệu lực thực hiện trong thời gian gần đây (có hiệu lực thực hiện kể từ ngày 01/7/2025) nên các tỉnh, thành trên địa bàn cả nước chưa kịp thời ban hành quy định phân cấp, uỷ quyền được giao tại Luật và Nghị định nêu trên. 

Đối với nội dung trình tự tổ chức lập, thẩm định, phê duyệt, công bố điều chỉnh cục bộ quy hoạch được Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phê duyệt mà do Ủy ban nhân dân cấp xã tổ chức lập là tương tự trình tự tổ chức lập, thẩm định, phê duyệt, công bố điều chỉnh cục bộ Quy hoạch đô thị và nông thôn đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh tổ chức lập, hiện đã được Thủ tướng Chính phủ ban hành quy định chi tiết tại Quyết định số 18/2025/QĐ-TTg ngày 28 tháng 6 năm 2025.
II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG VĂN BẢN
1. Mục đích ban hành văn bản
- Thực hiện nội dung nhiệm vụ được phân cấp, uỷ quyền tại Luật Quy hoạch đô thị và nông thôn số 47/2024/QH15, Nghị định số 145/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ.

- Làm cơ sở quản lý hoạt động quy hoạch đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk cho phù hợp.
2. Quan điểm xây dựng văn bản
Thực hiện theo đúng các quy định liên quan của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 64/2025/QH15, Luật số 87/2025/QH15 sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Luật Quy hoạch đô thị và nông thôn số 47/2024/QH15, Nghị định số 145/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp, phân quyền, phân cấp trong lĩnh vực quy hoạch đô thị và nông thôn, Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật (được sửa đổi, bổ sung một số nội dung bởi Nghị định số 187/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2025 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và Nghị định số 79/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ về kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa và xử lý văn bản quy phạm pháp luật).
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
Thực hiện nội dung quy định được phân cấp, uỷ quyền tại khoản 3 Điều 48 Luật quy hoạch đô thị và nông thôn số 47/2024/QH15 (được sửa đổi, bổ sung bởi khoản 11 Điều 11 Nghị định số 145/2025/NĐ-CP), Sở Xây dựng đã trình đề nghị ban hành Danh mục văn bản quy định, được UBND tỉnh ban hành Danh mục văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chi tiết Luật Quy hoạch đô thị và nông thôn tại Quyết định số 296/QĐ-UBND ngày 17/02/2025, với tên văn bản quy định chi tiết: Quyết định quy định phân cấp, ủy quyền và trình tự, thủ tục trong hoạt động quy hoạch đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk; đồng thời, để thực hiện mô hình chính quyền địa phương 02 cấp và tỉnh Đắk Lắk mới sau sáp nhập, cần phải rà soát, đánh giá về cơ sở pháp lý, địa giới hành chính, đối tượng, phạm vi áp dụng để xây dựng Quy định đảm bảo chặt chẽ, sát với tình hình thực tế, UBND tỉnh đã cho phép gia hạn thời gian xây dựng Quy định tại Văn bản số 1183/UBND-CNXD ngày 22/7/2025.
Căn cứ Danh mục văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chi tiết Luật Quy hoạch đô thị và nông thôn, Sở Xây dựng đã xây dựng hoàn thành Hồ sơ Dự thảo Quy định phân cấp, ủy quyền và trình tự, thủ tục trong hoạt động quy hoạch đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng
- Phạm vi điều chỉnh: Quy định phân cấp, ủy quyền và trình tự, thủ tục trong hoạt động quy hoạch đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk quy định chi tiết một số nội dung, bao gồm: Khoản 3 Điều 48 Luật Quy hoạch đô thị và nông thôn số 47/2024/QH15, Khoản 2 Điều 6 và khoản 11 Điều 11 Nghị định số 145/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp, phân quyền, phân cấp trong lĩnh vực quy hoạch đô thị và nông thôn. Các nội dung khác không nêu trong quy định này hoặc nội dung trong quy định này bị điều chỉnh bởi văn bản quy phạm pháp luật có giá trị pháp lý cao hơn thì thực hiện theo các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành có liên quan.
- Đối tượng áp dụng: Các cơ quan quản lý nhà nước, tổ chức, cá nhân có liên quan đến hoạt động quy hoạch đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh.
2. Bố cục của dự thảo văn bản
Dự thảo Quyết định: Gồm 03 Điều, cụ thể:
- Điều 1: Về nội dung ban hành.
- Điều 2: Về hiệu lực thi hành.
- Điều 3: Về tổ chức thực hiện.
3. Nội dung cơ bản
Dự thảo Quyết định ban hành Quy định phân cấp, ủy quyền và trình tự, thủ tục trong hoạt động quy hoạch đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk; trong đó nội dung Dự thảo Quy định gồm 04 Chương, 16 Điều, cụ thể:

- Chương I: NHỮNG QUY ĐỊNH CHUNG; gồm các Điều:

+ Điều 1. Phạm vi điều chỉnh
+ Điều 2. Đối tượng áp dụng
- Chương II: PHÂN CẤP VỀ THẨM ĐỊNH, PHÊ DUYỆT NHIỆM VỤ QUY HOẠCH, QUY HOẠCH CHUNG XÃ; gồm các Điều:

+ Điều 3. Phân cấp, uỷ quyền về thẩm định nhiệm vụ quy hoạch, quy hoạch chung xã
+ Điều 4. Phân cấp, uỷ quyền về phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch, quy hoạch chung xã
- Chương III: TRÌNH TỰ, THỦ TỤC LẬP, THẨM ĐỊNH, PHÊ DUYỆT, CÔNG BỐ ĐIỀU CHỈNH CỤC BỘ QUY HOẠCH ĐÔ THỊ VÀ NÔNG THÔN ĐƯỢC ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÊ DUYỆT DO UỶ BAN NHÂN DÂN CẤP XÃ TỔ CHỨC LẬP; gồm các Điều:
+ Điều 5. Nguyên tắc điều chỉnh cục bộ Quy hoạch đô thị và nông thôn đã được Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt do Ủy ban nhân dân cấp xã tổ chức lập
+ Điều 6. Trình tự, thủ tục phê duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch đô thị và nông thôn
+ Điều 7. Lập hồ sơ điều chỉnh cục bộ quy hoạch đô thị và nông thôn
+ Điều 8. Lấy ý kiến về nội dung điều chỉnh cục bộ quy hoạch đô thị và nông thôn
+ Điều 9. Thẩm định điều chỉnh cục bộ quy hoạch đô thị và nông thôn
+ Điều 10. Phê duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch đô thị và nông thôn
+ Điều 11. Cập nhật, công bố nội dung điều chỉnh cục bộ quy hoạch đô thị và nông thôn
- Chương IV: TỔ CHỨC THỰC HIỆN, gồm các Điều:

+ Điều 12. Trách nhiệm của các Sở, ngành
+ Điều 13. Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp xã
+ Điều 14. Điều khoản chuyển tiếp
V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN VÀ THỜI GIAN TRÌNH THÔNG QUA/BAN HÀNH: Đảm bảo các nguồn lực để thực hiện.
VI. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN: Không
Trên đây là Tờ trình dự thảo Quyết định ban hành Quyết định ban hành Quy định phân cấp, ủy quyền và trình tự, thủ tục trong hoạt động quy hoạch đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk, xin kính trình UBND tỉnh xem xét, quyết định./.
(Xin gửi kèm theo: Dự thảo Tờ trình; Dự thảo Quyết định; dự thảo Quy định; Báo cáo Tổng kết việc thi hành và đánh giá thực trạng quan hệ xã hội có liên quan đến Dự thảo; Bản so sánh/thuyết minh; Bản đánh giá việc phân quyền, phân cấp, bảo đảm bình đẳng giới, việc thực hiện chính sách dân tộc)
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở TP;
- Lưu: VT, QHKT(TT).
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