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Buôn Ma Thuột, ngày  10  tháng  8  năm 2009
THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Y Dhăm Ênuôl, Phó chủ tịch UBND tỉnh

tại cuộc họp Ban Chỉ đạo Chương trình 135 giai đoạn II.

Ngày 06/8/2008, đồng chí Y Dhăm Ênuôl, Phó chủ tịch UBND tỉnh đã chủ trì họp Ban Chỉ đạo Chương trình 135 giai đoạn II của tỉnh. Tham dự có các thành viên Ban Chỉ đạo là lãnh đạo các cơ quan: Ban Dân tộc, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Xây dựng, Kho bạc Nhà nước tỉnh; các đồng chí Trưởng Ban Chỉ đạo, Phó chủ tịch UBND các huyện, thị xã phụ trách Chương trình 135 và Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh.
Sau khi nghe Ban Dân tộc báo cáo kết quả thực hiện Chương trình 135 của tỉnh 6 tháng đầu năm 2009, ý kiến tham gia của các thành viên Ban Chỉ đạo và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã; Đồng chí Y Dhăm Ênuôl, Phó chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban Chỉ đạo kết luận như sau:

1. Kế hoạch năm 2009 đã được các đơn vị, địa phương triển khai sớm ngay từ đầu năm, một số huyện đã triển khai thực hiện tốt Chương trình, điển hình là huyện Krông Pắc, UBND tỉnh hoan nghênh sự lãnh đạo, điều hành của huyện. Tuy nhiên, tiến độ thực hiện Chương trình 135 trong 6 tháng đầu năm 2009 còn rất chậm, nhiều địa phương đạt dưới 10% kế hoạch năm; do vậy, yêu cầu các huyện nghiêm túc rút kinh nghiệm để triển khai thực hiện Chương trình có hiệu quả trong 6 tháng cuối năm 2009; giao Ban Dân tộc tổng hợp kết quả thực hiện của từng huyện (tính đến 31/7/2009) để tham mưu UBND tỉnh có văn bản hoan nghênh các huyện thực hiện kế hoạch đạt trên 50% và phê bình Chủ tịch UBND các huyện  thực hiện kế hoạch đạt dưới 50%, trước ngày 17/8/2009.
2. Các đơn vị, địa phương tiếp tục rà soát để đẩy nhanh tiến độ thực hiện các nội dung của Chương trình 135 thuộc kế hoạch năm 2009. Cụ thể:

a) Đối với UBND các huyện, thị xã: 

- Có văn bản cam kết với UBND tỉnh về tiến độ, kết quả thực hiện kế hoạch năm 2009 gửi Ban Dân tộc để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh. 

- Tiến hành rà soát lại đối tượng thụ hưởng chính sách hỗ trợ học sinh con hộ nghèo theo Quyết định 112/2007/QĐ-TTg, tổng hợp số kinh phí còn dư báo cáo Sở Tài chính, Ban Dân tộc để tham mưu UBND tỉnh xử lý.
- Thành lập Ban Chỉ đạo Chương trình 135 giai đoạn II của huyện (nếu chưa thành lập) và tổ chức họp Ban Chỉ đạo phân công trách nhiệm từng đồng chí, từng ngành để phối hợp triển khai thực hiện tốt Chương trình 135 tại địa phương.
- Thực hiện nghiêm túc các kết luận của Thanh tra Ủy ban Dân tộc và Kiểm toán Nhà nước đối với Chương trình 135 giai đoạn II tại địa phương. Có kế hoạch báo cáo, đề xuất Thường trực UBND, Thường trực HĐND và Thường vụ Huyện ủy giải pháp khắc phục cụ thể, đảm bảo khả thi. 

Các nội dung trên thực hiện xong trước 30/8/2009.

b) Các chủ đầu tư thực hiện chấn chỉnh công tác quản lý đầu tư xây dựng theo các quy định hiện hành; làm tốt công tác kiểm tra, giám sát tiến độ thi công và chất lượng của từng công trình; bàn giao để đưa vào quản lý sử dụng công trình ngay sau khi hoàn thành.

c) Giao Ban Dân tộc tham mưu UBND tỉnh thành lập Đoàn kiểm tra thực hiện Chương trình 135 năm 2009 tại 3-4 huyện; hướng dẫn các huyện còn lại thực hiện tự kiểm tra; tổng hợp kết quả kiểm tra báo cáo UBND tỉnh trước ngày 10/9/2009. 

d) Giao Ban Dân tộc chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, các huyện, thị xã và các đơn vị có liên quan khẩn trương tham mưu, đề xuất UBND tỉnh triển khai thực hiện đầu tư xây dựng trung tâm cụm xã năm 2009 – 2010 theo đúng quy định của Trung ương.
đ) Các đơn vị, địa phương cần nâng cao trách nhiệm trong công tác chỉ đạo, điều hành, tổ chưc thực hiện Chương trình; thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo theo quy định.

3. Các thành viên trong Ban Chỉ đạo của tỉnh cần phối hợp chặt chẽ trong việc triển khai thực hiện Chương trình. Kết hợp với công tác chuyên môn của đơn vị mình phụ trách, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc và có giải pháp giúp đỡ, tháo gỡ khó khăn cho các địa phương. Phân công trách nhiệm cho từng thành viên Ban Chỉ đạo như sau:
a) Đồng chí Nguyễn Thanh Nam – Giám đốc Sở Tài chính: Chỉ đạo việc rà soát lại nhu cầu, cân đối số ngân sách được Trung ương giao về thực hiện hỗ trợ kinh phí cho học sinh con hộ nghèo theo Quyết định số: 112/2007/QĐ-TTg để đề xuất, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xử lý số kinh phí còn dư; chỉ đạo công tác lập kế hoạch, phân bổ vốn sự nghiệp thuộc Chương trình 135 năm 2010. 
Chịu trách nhiệm theo dõi huyện Krông Păc và huyện Cư M’gar.

b) Đồng chí Vũ Văn Đông - Phó giám đốc Sở Nông nghiệp và PTNT: Chỉ đạo công tác hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra; kịp thời tháo gỡ những khó khăn, chấn chỉnh những nội dung đầu tư không phù hợp đói với Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện, đảm bảo hoàn thành 100% KH năm 2009. 
Chịu trách nhiệm theo dõi huyện M’đrắk và  huyện Ea Kar.
c) Đồng chí Hồ Vĩnh Chu – Phó giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư: Chỉ đạo công tác lập kế hoạch, phân bổ vốn đầu tư phát triển thuộc Chương trình 135 năm 2010, nguồn vốn bổ sung Trung tâm cụm xã năm 2009; kiểm tra, rà soát, tổng hợp lại các nguồn vốn lồng ghép đầu tư cho các công trình thuộc địa bàn xã đặc biệt khó khăn để có cơ sở đánh giá hiệu quả lồng ghép vốn đầu tư. 
Chịu trách nhiệm theo dõi huyện Krông Năng và thị xã Buôn Hồ.

d) Đồng chí Trần Vĩnh Cảnh – Phó giám đốc Sở Xây dựng: Chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát, hướng dẫn các địa phương trong đầu xây dựng các công trình cơ sở hạ tầng thiết yếu ở các xã thuộc Chương trình 135 (các công trình xây dựng mới và duy tu bảo dưỡng) đảm bảo đúng tiến độ, công trình đạt tiêu chuẩn chất lượng theo quy định.
Chịu trách nhiệm  theo dõi các huyện Lắk và huyện Krông Bông.

đ) Đồng chí Nguyễn Đăng Bảy – Phó Giám đốc KBNN tỉnh: Chỉ đạo công tác cấp phát, thanh toán khối lượng công trình; kiểm soát chặt chẽ việc cấp kinh phí đầu tư cho các công trình đúng quy định; kịp thời báo cáo kết quả thanh toán khối lượng công trình cho Ban Chỉ đạo, Cơ quan thường trực 135 để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh và Bộ, ngành Trung ương. 
Chịu trách nhiệm theo dõi huyện Ea H’leo, Krông Búk
e) Đồng chí Ama Phong – Trưởng Ban Dân tộc: Chịu trách nhiệm chính, phối hợp chặt chẽ với các thành viên Ban Chỉ đạo để thực hiện việc triển khai, hướng dẫn, đốn đốc và tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo các địa phương đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình đảm bảo hoàn thành kế hoạch năm 2009.
Chịu trách nhiệm toàn diện về việc theo dõi, đôn đốc các đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm túc các nội dung chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số: 3100/UBND-VX ngày 07/7/2009.
Triển khai kế hoạch đầu tư cho 4 xã mới được bổ sung theo quyết định số 1105/QĐ-TTg ngày 28/7/2009 của Thủ tướng Chính phủ; tổ chức in ấn tài liệu do Trung ương phát hành theo yêu cầu tại Công văn số: 556/UBDT-CSDT ngày 27/7/2009 của Ủy ban Dân tộc và ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số: 3683/UBND-VX ngày 04/8/2009. 
Tổng hợp kết quả xử lý theo kết luận của thanh tra Ủy ban Dân tộc về thực hiện Chương trình 134, Chương trình  135 tại tỉnh, tham mưu văn bản cho UBND tỉnh báo cáo Ủy ban Dân tộc theo quy định, trước ngày 15/8/2009.
Chịu trách nhiệm theo dõi các huyện Buôn Đôn, Ea Súp, Cư  Kuin và Krông Ana.
Căn cứ các nội dung nêu trên, các đơn vị, địa phương và thành viên Ban Chỉ đạo Chương trình 135 giai đoạn II của tỉnh nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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- Thành viên BCĐ CT135;

- UBND các huyện, thị xã;

- Văn phòng UBND tỉnh:

      Chánh VP, Phó CVP,

      TT&CB, TM, NL,TH, CN;

- Lưu: VT, VX. H.50

	TL. CHỦ TỊCH

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)
Võ Danh Sơn


3
2

