ỦY BAN NHÂN DÂN              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    TỈNH ĐẮK LẮK                                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Số:  07 /2009/CT-UBND                Buôn Ma Thuột, ngày 09 tháng 11 năm 2009
CHØ THÞ  

Về việc tăng cường công tác bảo trì 

công trình xây dựng trên điạ bàn tỉnh   



Thực hiện Nghị định số 209/2004/NĐ-CP ngày 16/12/2004 của Chính phủ, về quản lý chất lượng công trình xây dựng; Nghị định số 49/2008/NĐ-CP ngày 18/4/2008 của Chính phủ, về điều chỉnh bổ sung một số điều của Nghị định 209/2004/NĐ-CP ngày 16/12/2004 của Chính phủ. Bộ Xây dựng đã ban hành Thông tư số 08/2006/TT-BXD ngày 24/11/2006 (gọi tắt là Thông tư số 08/2006/TT-BXD) hướng dẫn công tác bảo trì công trình xây dựng. 

Qua 2 năm thực hiện Thông tư số 08/2006/TT-BXD, nhìn chung các chủ sở hữu, chủ quản lý sử dụng công trình trong quá trình triển khai đã thực hiện đúng quy trình về bảo trì công trình xây dựng. Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện, vẫn còn một số thiếu sót, cụ thể như:

- Các chủ sở hữu, chủ quản lý sử dụng chưa lập sổ theo dõi quá trình vận hành hoặc sử dụng công trình, chưa lập quy trình bảo trì công trình xây dựng, chưa tiến hành kiểm tra định kỳ công trình theo quy định tại mục 1.3, điểm 1, phần II  Thông tư số 08/2006/TT-BXD;

- Các đơn vị tư vấn thiết kế khi lập hồ sơ thiết kế chưa lập quy trình bảo trì công trình.

Vì những lý do trên, trong quá trình thực hiện công tác bảo trì công trình không theo đúng trình tự và kế hoạch hằng năm, gây khó khăn cho công tác bố trí kinh phí bảo trì công trình. 

Nhằm tăng cường công tác bảo trì công trình xây dựng, để đảm bảo chất lượng, kéo dài tuổi thọ công trình, đồng thời từng bước đưa công tác này vào nề nếp. UBND tỉnh chỉ thị:

1. Sở Xây dựng: 

a) Thực hiện hướng dẫn, kiểm tra việc tuân thủ quy định công tác bảo trì công trình xây dựng đối với các công trình được đầu tư xây dựng, không phân biệt nguồn vốn từ cấp III đến cấp đặc biệt, các công trình được xây dựng có ảnh hưởng tới kiến trúc đô thị, các công trình khi xảy ra sự cố có nguy cơ gây thảm hoạ cho người, tài sản và môi trường.

b) Giúp UBND tỉnh tổng hợp và báo cáo Bộ Xây dựng hằng năm về công tác bảo trì công trình dân dụng, công trình công nghiệp, vật liệu xây dựng, hạ tầng kỹ thuật đô thị không phân biệt nguồn vốn với cấp công trình từ cấp III đến cấp đặc biệt, các công trình có ảnh hưởng tới kiến trúc đô thị do địa phương quản lý .

2. Các Sở: Công thương, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giao thông Vận tải: 
Hằng năm, thực hiện kiểm tra việc tuân thủ quy định công tác bảo trì công trình xây dựng đối với các công trình thuộc ngành mình quản lý theo phân cấp, không phân biệt nguồn vốn trên điạ bàn tỉnh; báo cáo UBND tỉnh và Bộ quản lý công trình xây dựng chuyên ngành.

3. Sở Văn hoá -Thể thao và Du lịch:  

a) Chủ trì, phối hợp với Sở Xây dựng, hướng dẫn và kiểm tra chủ quản lý sử dụng thực hiện công tác bảo trì các công trình xây dựng được công nhận là di tích lịch sử, văn hoá quốc gia trên điạ bàn tỉnh.

b) Hằng năm báo cáo UBND tỉnh, Bộ Văn hoá - Thể thao và Du lịch, Bộ Xây dựng, về công tác bảo trì các công trình xây dựng đã được công nhận là di tích lịch sử, văn hoá quốc gia trên điạ bàn tỉnh.

4. Các nhà thầu tư vấn thiết kế: 
Phải tiến hành lập quy trình bảo trì công trình xây dựng, bàn giao cho chủ đầu tư khi công trình xây dựng xong, làm cơ sở cho việc triển khai công tác bảo trì công trình.

5. Các chủ sở hữu, chủ quản lý sử dụng:
a) Thực hiện công tác bảo trì công trình theo đúng quy trình do nhà thầu tư vấn thiết kế lập đối với các công trình xây dựng mới; đối với các công trình đang sử dụng chưa có quy trình bảo trì, phải thuê tổ chức kiểm định chất lượng công trình có đủ điều kiện năng lực kiểm định, đánh giá chất lượng và lập quy trình bảo trì công trình.

b) Tổ chức kiểm tra để đánh giá chất lượng công trình, nhằm ngăn ngừa sự xuống cấp của công trình. Hoạt động kiểm tra thực hiện theo quy định tại điểm 1.3 khoản 1 mục II  Thông tư số 08/2006/TT-BXD.

c) Trong quá trình thực hiện bảo trì công trình phải tuân thủ về lưạ chọn tổ chức, cá nhân thực hiện, giám sát, nghiệm thu và bảo hành theo quy định tại điểm 1.4, 1.5 khoản 1 mục II  Thông tư số 08/2006/TT-BXD.

d) Khi tổ chức thực hiện phải tuân thủ quy định tại khoản 2 mục II  Thông tư số 08/2006/TT-BXD.

UBND tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các Sở, ban, ngành liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã và thành phố, các chủ sở hữu, chủ quản lý sử dụng công trình, các doanh nghiệp hành nghề tư vấn thiết kế xây dựng, nghiêm chỉnh thực hiện Chỉ thị này. 

Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, tổ chức, cá nhân gửi ý kiến về Sở Xây dựng để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh xem xét điều chỉnh./.

	Nơi nhận:
-Bộ Xây dựng (báo cáo); 
-TT Tỉnh ủy, TT HĐND tỉnh (báo cáo);

-Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh (báo cáo);

-UBMTTQ tỉnh (báo cáo);

-Cục kiểm tra văn bản-Bộ Tư pháp (báo cáo);

-Vụ Pháp chế - Bộ Xây dựng (báo cáo);
-CT, các PCT UBND tỉnh;

-Các Ban thuộc HĐND tỉnh;
-Các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh;

-UBND các huyện, thị xã, thành phố;
-Đài PT-TH tỉnh; Báo ĐăkLăk;                                                           

-Công báo tỉnh; Website tỉnh;
-Lãnh đạo VP UBND tỉnh;-Sở Tư pháp;
-Lưu VT,TH,TM,NC,NL,VX,CN(CH-300);

(Chỉ thị bảo trì công trình-2009)
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