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Buôn Ma Thuột, ngày 14  tháng 7 năm 2010


CHỈ THỊ 

Về quản lý độ cao chướng ngại vật hàng không và các trận địa 

quản lý, bảo vệ vùng trời trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk


Để tổ chức thực hiện Nghị định số 20/2009/NĐ-CP, ngày 23 tháng 02 năm 2009 của Chính phủ, về quản lý độ cao chướng ngại vật hàng không và các trận địa quản lý, bảo vệ vùng trời tại Việt Nam trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo: Các Sở, ban, ngành chức năng của tỉnh khi lập, thẩm định, phê duyệt đồ án quy hoạch (bao gồm quy hoạch chung, quy hoạch phân khu và quy hoạch chi tiết); cấp phép xây dựng, lắp đặt các công trình phải thực hiện đúng theo quy định Nghị định số 20/2009/NĐ-CP (khoản 5 Điều 4, Điều 14 và Điều 16) của Chính phủ, cụ thể như sau:  
1. Sở Xây dựng

Thống nhất quản lý về kiến trúc, quy hoạch xây dựng bảo đảm duy trì hoạt động của sân bay và các trận địa quản lý, bảo vệ vùng trời trên địa bàn;
Cấp phép xây dựng cho các công trình có độ cao theo nội dung, đồ án quy hoạch đã được cơ quan chức năng của Bộ Quốc phòng chấp thuận theo quy định tại khoản 5, Điều 4, Điều 14, Điều 15 và Điều 16 Nghị định số 20/2009/NĐ-CP của Chính phủ theo thẩm quyền, đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phân cấp tại Quyết định số 09/2010/QĐ-UBND, ngày 29 tháng 3 năm 2010 ban hành quy định về thẩm quyền và quy trình cấp giấy phép xây dựng trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk;   

Đôn đốc các chủ đầu tư, chủ sở hữu công trình trên địa bàn tỉnh thực hiện đúng các quy định tại Điều 13, Nghị định số 20/2009/NĐ-CP của Chính phủ và các nội dung của Chỉ thị.  
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan chức năng có liên quan theo dõi việc triển khai thực hiện Chỉ thị này. 

 2. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh
Quản lý độ cao chướng ngại vật hàng không đối với các sân bay và các trận địa quản lý, bảo vệ vùng trời trên địa bàn tỉnh; 
Lập quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống sân bay quân sự, sân bay dùng chung;
Có trách nhiệm quản lý các bề mặt giới hạn chướng ngại vật hàng không và các trận địa quản lý, bảo vệ vùng trời, quản lý cảnh báo hàng không;
Phối hợp với các Sở, ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân thành phố Buôn Ma Thuột thanh tra, kiểm tra, xử lý khiếu nại, tố cáo liên quan đến việc chấp hành các quy định về độ cao, cảnh báo hàng không. 

3. Sở Giao thông Vận tải

Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, các Sở, ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân thành phố Buôn Ma Thuột: 
- Xác định các bề mặt giới hạn chướng ngại vật hàng không các sân bay dùng chung; 
- Quản lý độ cao công trình liên quan đến bề mặt giới hạn chướng ngại vật hàng không đối với sân bay có hoạt động hàng không dân dụng; 
- Quản lý bề mặt giới hạn chướng ngại vật hàng không, ngăn ngừa và xử lý các công trình vi phạm bề mặt giới hạn chướng ngại vật ảnh hưởng đến hoạt động bay dân dụng. 
Tổ chức đo đạc, lập sơ đồ chướng ngại vật trong khu vực sân bay dùng chung và các khu vực có hoạt động bay dân dụng; cập nhật và công bố thông tin về chướng ngại vật.

4. Ủy ban nhân dân thành phố Buôn Ma Thuột
Tổ chức di dời hoặc hạ thấp độ cao các công trình vi phạm bề mặt giới hạn chướng ngại vật ảnh hưởng đến an toàn các hoạt động bay và trận địa quản lý, bảo vệ vùng trời; 
Kiểm tra, xử lý việc lắp đặt hệ thống cảnh báo hàng không, kể cả các công trình đã xây dựng trước ngày Nghị định số 20/2009/NĐ-CP của Chính phủ có hiệu lực thi hành; 
Rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch phát triển kinh tế, xã hội của địa phương gắn với các quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống sân bay quân sự, sân bay dùng chung và các trận địa quản lý, bảo vệ vùng trời; 
Lập đồ án quy hoạch phát triển không gian để tạo thuận lợi trong việc quản lý đầu tư, cấp phép xây dựng;
Cấp phép xây dựng cho các công trình có độ cao theo nội dung, đồ án quy hoạch đã được cơ quan chức năng của Bộ Quốc phòng chấp thuận theo quy định tại khoản 5 Điều 4, Điều 14, Điều 15 và Điều 16 Nghị định số 20/2009/NĐ-CP của Chính phủ theo thẩm quyền đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phân cấp, tại Quyết định số 09/2010/QĐ-UBND ngày 29 tháng 3 năm 2010 ban hành quy định về thẩm quyền và quy trình cấp giấy phép xây dựng trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk;   

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến tới các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc duy trì, quản lý các bề mặt giới hạn chướng ngại vật theo quy định tại Nghị định số 20/2009/NĐ-CP của Chính phủ nhằm bảo đảm nhiệm vụ quản lý, bảo vệ vùng trời và an toàn cho hoạt động bay.  

5. Trách nhiệm của chủ đầu tư, chủ sở hữu công trình: Thực hiện theo quy định tại Điều 13 Nghị định số 20/2009/NĐ-CP của Chính phủ. 
Giám đốc các Sở, ngành liên quan; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố; Giám đốc các doanh nghiệp, chi nhánh cung cấp dịch vụ viễn thông trên địa bàn tỉnh và các tổ chức, cá nhân có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện Chỉ thị này.

Trong quá trình thực hiện, nếu gặp khó khăn, vướng mắc cần phản ánh kịp thời về Sở Xây dựng để tổng hợp, trình Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết hoặc xin ý kiến các Bộ chuyên ngành để được giải quyết kịp thời./.

	
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Lữ Ngọc Cư 








PAGE  
3

