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CHỈ THỊ

Về việc tăng cường công tác bảo vệ an toàn 
công trình lưới điện cao áp


Trong thời gian qua, công tác bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp đã được các cấp, ngành của tỉnh quan tâm chỉ đạo thực hiện theo Nghị định số 106/2005/NĐ-CP ngày 17 tháng 8 năm 2005 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Điện lực về bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp và Nghị định số 81/2009/NĐ-CP ngày 12 tháng 10 năm 2009 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 106//2005/NĐ-CP. Tuy nhiên, đến nay một số công trình lưới điện cao áp vẫn bị xâm phạm do tình trạng lấn chiếm hành lang an toàn lưới điện và sự phá hoại do chủ quan, bất cẩn của tổ chức, cá nhân dẫn đến nhiều công trình lưới điện xảy ra sự cố nghiêm trọng gây tai nạn, thiệt hại về tính mạng, tài sản của nhân dân và nhà nước; sự phối hợp giữa các ngành chức năng với địa phương có nơi chưa chặt chẽ trong việc quản lý, bảo vệ và xử lý các hành vi vi phạm không kiên quyết, nghiêm minh nên số lượng vi phạm đến an toàn công trình lưới điện cao áp có xu hướng ngày càng tăng.

Để tăng cường thực hiện các biện pháp quản lý, bảo vệ nhằm đảm bảo an toàn cho các công trình lưới điện cao áp trên địa bàn tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ thị:

1. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố
- Tăng cường quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn, ngăn chặn xử lý kịp thời các trường hợp xây dựng vi phạm hành lang bảo vệ an toàn lưới điện cao áp.

- Phối hợp với các ngành có liên quan kiểm tra, lập biên bản các hành vi vi phạm hành lang bảo vệ an toàn lưới điện cao áp trên địa bàn. Ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với các trường hợp vi phạm hành lang an toàn lưới điện cao áp theo thẩm quyền được quy định tại Nghị định số 68/2010/NĐ-CP ngày 15 tháng 6 năm 2010 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm pháp luật trong lĩnh vực điện lực.

- Trong quá trình cấp phép xây dựng cho các công trình xây dựng mới hoặc nâng cấp, cải tạo cần kiểm tra, đánh giá thật kỹ để tránh tình trạng các công trình sau khi được đầu tư xây dựng lại vi phạm hành lang an toàn lưới điện.

- Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn có trách nhiệm xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm hành lang an toàn công trình lưới điện cao áp ngay từ khi mới xây dựng, không để đến khi công trình hoàn thành mới lập hồ sơ xử lý.

- Đề ra các biện pháp hữu hiệu để giải quyết triệt để những trường hợp vi phạm mới phát sinh, từng bước giải quyết dứt điểm các trường hợp vi phạm nghiêm trọng còn tồn đọng theo từng khu vực.

- Quán triệt Luật Điện lực, Nghị định số 106/2005/NĐ-CP ngày 17 tháng 8 năm 2005 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Điện lực về bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp, Nghị định số 81/2009/NĐ-CP ngày 12 tháng 10 năm 2009 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 106//2005/NĐ-CPsố 106/2005/NĐ-CP ngày 17 tháng 8 năm 2005 của Chính phủ, Nghị định số 68/2010/NĐ-CP ngày 15 tyháng 6 năm 2010 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm pháp luật trong lĩnh vực điện lực và Thông tư số 03/2010/TT-BCT ngày 22 tháng 01 năm 2010 của Bộ Công Thương quy định một số nội dung về bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp đến các cấp chính quyền cơ sở, các phòng ban, đơn vị chức năng liên quan tại địa phương; phổ biến tuyên truyền đến nhân dân để nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về bảo vệ an toàn lưới điện cao áp.

2. Sở Công Thương 

- Chủ trì, phối hợp với Ngành điện, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố điều tra, thống kê các trường hợp vi phạm hành lang bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp; tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện về bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp trên địa bàn tỉnh.

- Chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra việc xử lý các công trình xây dựng vi phạm hành lang an toàn công trình lưới điện cao áp.

- Tổ chức kiểm tra, xử lý các vi phạm hành lang an toàn lưới điện cao áp theo quy định của pháp luật.

- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh thành lập Ban chỉ đạo giải quyết các vấn đề liên quan đến công tác bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp.

- Công bố các quy hoạch phát triển điện lực trong từng giai đoạn của tỉnh Đắk Lắk đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt đến các huyện, thị xã, thành phố để căn cứ thực hiện.

- Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ 6 tháng, năm về Ủy ban nhân dân tỉnh.

3. Đối với các cơ quan, đơn vị quản lý vận hành lưới điện cao áp trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk

- Thường xuyên kiểm tra nhằm phát hiện các trường hợp vi phạm đến an toàn công trình lưới điện cao áp; báo cáo kịp thời đến các cơ quan có thẩm quyền, lập biên bản và đề xuất các biện pháp xử lý. Trường hợp cần thiết Ngành điện sẽ dùng biện pháp ngừng cấp điện theo quy định để buộc cá nhân, tổ chức vi phạm công trình lưới điện cao áp chấp hành việc xử lý của cơ quan có thẩm quyền nhằm đảm bảo an toàn cho lưới điện.

- Kiểm tra, duy tu, bảo dưỡng theo định kỳ đối với các công trình lưới điện cao áp.

- Phối hợp với chủ đầu tư các công trình thực hiện các biện pháp kỹ thuật đối với các công trình đủ điều kiện tồn tại trong hành lang bảo vệ an toàn lưới điện cao áp theo quy định.

- Phối hợp với các sở, ngành, chính quyền địa phương kiểm tra, xử lý các vi phạm về an toàn công trình lưới điện cao áp.

- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến các quy định của Nhà nước về bảo vệ an toàn lưới điện cao áp đến các tầng lớp nhân dân để cùng thực hiện.

4. Sở Xây dựng

- Hướng dẫn chuyên môn nghiệp vụ cho Thanh tra chuyên ngành xây dựng và các cơ quan, đơn vị có thẩm quyền cấp phép xây dựng các công trình để nắm bắt được các quy định hiện hành về hành lang an toàn công trình lưới điện cao áp.

- Phối hợp chặt chẽ với các ngành chức năng, địa phương tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng nhằm hạn chế các vi phạm hành lang bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp trên địa bàn tỉnh.

- Tham gia cùng các sở, ban, ngành và địa phương có liên quan kiểm tra, xử lý các vi phạm đến hành lang an toàn công trình lưới điện cao áp.

5. Công an tỉnh

- Chỉ đạo lực lượng công an các cấp phối hợp các ngành chức năng, địa phương kiểm tra, xử lý các vi phạm an toàn công trình lưới điện cao áp trên địa bàn tỉnh theo quy định; xây dựng và triển khai phương án bảo vệ tại các khu vực lưới điện cao áp đi qua nhằm kịp thời ứng phó khi các tình huống phức tạp về an ninh trật tự xảy ra.

- Trong quá trình cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện phòng cháy chữa cháy cho các công trình xây dựng cửa hàng xăng, dầu cần và các công trình khác có ảnh hưởng đến an toàn công trình lưới điện cao áp phải tuân thủ chặt chẽ theo các quy định về khoảng cách an toàn được quy định tại các quy chuẩn, tiêu chuẩn hiện hành.

6. Sở Tư pháp
Phối hợp với các sở, ngành có liên quan khi có yêu cầu để tổ chức tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về công tác bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp đến nhân dân trên địa bàn tỉnh.

7. Sở Tài nguyên và Môi trường
- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh cấp đất để xây dựng các công trình lưới điện cao áp theo quy định.

- Tham gia xử lý các trường hợp vi phạm hành lang bảo vệ an toàn lưới điện cao áp đối với lĩnh vực đất đai và kết hợp Ngành điện xác nhận phần diện tích đất, nguồn gốc phần đất vi phạm để có phương án bồi thường, hổ trợ theo quy định của pháp luật.

8. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Đắk Lắk
Phối hợp với Sở Công Thương, Công ty Điện lực Đắk Lắk, Truyền tải điện Đắk Lắk và Xí nghiệp điện cao thế miền Trung - Chi nhánh Đắk Lắk để thực hiện việc tuyên truyền, phổ biến các quy định về bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp đến các tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh.
9. Hiệu lực thi hành

Chỉ thị này có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày ký ban hành và thay thế Chỉ thị số 01/2007/CT-UBND ngày 05 tháng 01 năm 2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh, về việc tăng cường công tác bảo vệ hành lang bảo vệ an toàn lưới điện cao áp.
Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các Sở, ban, ngành, đoàn thể; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố; các tổ chức, cá nhân có liên quan nghiêm túc thực hiện Chỉ thị này.

Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, các tổ chức, cá nhân kịp thời gửi ý kiến về Sở Công Thương để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, điều chỉnh./.

	
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Lữ Ngọc Cư 
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